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Vážení a milí spoluobčané, 
v čase distribuce 
minulého čísla zpra-
vodaje jsme prožili 
poměrně stresující 
okamžiky, které pro 
nás, obyvatele obce 
Branka u Opavy, 
naštěstí dopadly 
dobře. Zatímco 

stoletá až tisíciletá povodeň napá-
chala obrovské škody na obydlích 
a majetku obyvatel žijících sotva pár 
kilometrů od nás, a nejen tam, naši 
obec postihla „jen“ blesková povo-
deň v neděli 15. září. Již nasycená 
půda pod Hanuší neabsorbovala 
vydatnější déšť, který se spustil 
mezi 6. a 7. hodinou ranní, takže 
dešťové srážky stekly z polí a rozlily 
se na místní komunikaci Cihelní. 
Tentokrát jsme byli připraveni: celá 
kaskáda včas provedených opatření 
velké množství vody z odtokové 
trasy odvedla do polí. Vodu, která 
stekla, resp. ji nepobrala podzemní 
dešťová kanalizace, pohltily otevřené 
kanály na Cihelní ulici; připravené 
zátarasy z pytlů s pískem jí zabránily 
proniknout dále až k domům. Za půl 
hodiny bylo po dešti a pozornost se 
zaměřila na kulminující Moravici, 
která v jednu chvíli dosáhla třetího 
stupně povodňového nebezpečí. 
Kromě vody ve sklepích, jež se tam 
dostala ze splaškové kanalizace, 
jsme v Brance naštěstí nic víc nemu-
seli řešit. Pochvala vedení obce patří 
všem zasahujícím členům JSDH, 
externí údržbě a dalším občanům, 
kteří přiložili ruku k dílu a pomohli 
jak s preventivními opatřeními, tak 
s likvidací následků.  

Váš Michael Rataj, starosta 

Obecní zastupitelstvo bude 
v pondělí 18. listopadu pro-
jednávat rozpočet obce pro 
rok 2025. Příprava návrhu 
rozpočtu byla zahájena 
v  měsíci září a  po  pro-
jednání ve  finančním vý-
boru byl návrh vyvěšen 
na úřední desku. Rozpočet 
je koncipován jako vyrov-
naný, na  příjmové i  výda-
jové stránce rozpočtu počítá 
s 39 miliony korunami, při-
čemž příjmová stránka roz-
počtu počítá se zapojením 
finanční rezervy ve  výši 
20 milionů korun. Příjem 
z rozpočtového určení daní 
(RUD) se očekává ve výši 
19 milionů korun.
Vzhledem k  proplacení 

části fakturovaných plateb 
za  investiční akce obce 
probíhající v  těchto mě-
sících až v  příštím roce 
musela být do  rozpočtu 
pro rok 2025 převedena 
také alikvotní část letoš-
ních výdajů.   Celkem je 
tak v příštím roce počítáno 
s  investicemi ve  výši 22 
milionů korun, přičemž se 

jedná jen o  odhadovanou 
výši výdajů. Reálné částky 
vzejdou až z veřejných sou-
těží, které by se měly roz-
běhnout v  prosinci tohoto 
roku. Vedení obce plánuje 
zahájit na jaře příštího roku 
opravu chodníků Pod Le-
sem, když projekt počítá 
s  vybudováním parkova-
cích stání na  chodníku. 
Parkování bude časově 
omezeno a  poslouží pře-
devším pro návštěvy. Dal-
ším zásadním projektem je 
spolkové komunitní cen-
trum ve  sportovně-volno-
časovém areálu Výletiště, 
jenž by měl být zahájen 
v letních měsících demolicí 
stávajícího kuřína. 
Stejně jako vloni bude 

z rozpočtu obce rozdě-
lena mezi zapsané spolky/
fyzické osoby částka 300 
tisíc korun. Finální po-
doba rozdělení peněz bude 
schválena zastupitelstvem 
obce, nejvyšší dotace je 
tradičně navržena dobro-
volným hasičům, kteří pro 

Rozpočet počítá se zapojením rezervy 20 milionů 
korun • Vedení obce připravuje dvě zásadní in-
vestiční akce: opravu chodníků Pod Lesem a vý-
stavbu komunitního centra v  areálu Výletiště • 
Obec bude i v roce 2025 hospodařit bez dluhu 

Návrh rozpočtu pro rok 2025 zahrnuje
významné investice do zvelebení obce

Pokračování na straně 2
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Cihelní opět zaplavila voda, tentokrát bez následků
Když Český hydrometeorologický ústav vydal 
v pondělí 9. září předpověď počasí na následu-
jící dny a s každým dalším dnem ji zpřesňoval, 
starosta obce na nic nečekal a svolal na středu 
11. září zasedání povodňové komise. Závě-
ry jednání byly jasné: Cihelní ulice musí být 
od čtvrtka 12. září nachystána na bleskovou po-
vodeň, údržba obce rozdistribuuje obyvatelům 
ulice pytle s  pískem, vyčistí koše na  Cihelní 
ulici a příkopy, firmy bratří Vlčků budou upo-
zorněny, aby vyčistily koryta příkopů a komu-
nikaci od dřevního odpadu, základní škola vy-
stěhuje věci ze sklepa a dobrovolní hasiči budou 
uvedeni do pohotovosti a připraveni k zásahu. 
Během čtvrtka byly rozdělené úkoly splněny 

a během dne začalo pršet. Páteční den byl věno-
ván posledním přípravám a začala pohotovost. 
Voda v řece se postupně zvedala, zvyšovaly se 
stupně povodňového nebezpečí. Hasiči postup-
ně zahájili čerpání vody z kotelny multifunkč-
ního domu a ze sklepa základní školy. Vytrvalý 
déšť dlouho dokázala absorbovat poměrně vy-
schlá půda, ale od sobotního odpoledne už za-
čalo docházet ke kumulaci a stékání srážkových 
vod z  Branského kopce i  z  Hanuše. Naštěstí 
kaskáda připravených opatření po trase srážko-
vé vody významnou část stékající vody z pod 

Hanuše odklonila do polí. Hlídky se střídaly při 
udržování mříže u firmy Andrla a zajišťovaly tak 
poměrně bezpečný odtok vody dešťovou kana-
lizací do  řeky. Dobrovolní hasiči drželi hlídku 
i v noci, čerpání vody ze sklepů, kde se zvedala 
spodní voda, probíhalo bez přerušení. Nejkritič-
tější situace nastala v neděli před sedmou hodi-
nou ranní. Hustý liják přinesl do hodiny očeká-
vanou bleskovou povodeň – Cihelní ulice byla 
zaplavena, naštěstí se podařilo vodě zabránit 
v průniku k domům a odklonit ji do otevřených 
kanálů. Nedošlo k  žádným škodám na majet-
ku. A protože obě přehrady na  řece Moravici 
zabránily té úplně nejhorší možné katastrofě – 
rozlití řeky z břehů, tak ve zbytku neděle nej-
větší komplikace přinesla zaplavená splašková 
kanalizace, ze které se voda tlačila do sklepů 
domů i multifunkčního domu. Výše položené 
Podolí v  Hradci nad Moravicí totiž zaplavila 
voda, které se lidé snažili zabránit v  průni-
ku do  svých obydlí tím, že otevřeli poklopy 
splaškové kanalizace. Při současném výpadku 
elektrické energie nebylo možné takto vysoké 
nátoky v  čistírně odpadních vod odčerpávat, 
takže voda se protlačila domovními přípojkami 
splaškové kanalizací do sklepů. Ať už za pro-
blémy jednotlivců stála nenainstalovaná zpětná 

Pokračování ze strany 1
společenský život v obci dělají 
nejvíce.
V  rozpočtu je pamatováno 

také na  protipovodňová opat-
ření a  související výkupy 

pozemků, blíže k  této pro-
blematice v  článku s  názvem 
„Potipovodňová opatření na Ci-
helní“ na straně 3.   

 Další finanční prostředky 
jsou směřovány do údržby obce 

a drobných oprav. Také v příš-
tím roce vedení obce plánuje 
uspořádat „Den obce“, a to v so-
botu 21. června. Obecní ples 
proběhne v  sobotu 15.   února 
2025. 
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Protipovodňová opatření na Cihelní
Jak ukázala blesková povodeň 
v neděli 15. září, kdy srážková 
voda opět zaplavila Cihelní uli-
ci, potřeba provedení protipo-
vodňových opatření na Hanuši 
přetrvává. Vzhledem k varová-
ním klimatologů, že v příštích 
letech bude bouřek s vysokými 
úhrny srážek přibývat, vedení 
obce nechce realizaci projek-
tu protipovodňových opatření 
odkládat. Projekt vypracovaný 
Vodohospodářským rozvojem 
a  výstavbou byl v  měsíci září 
předložen k  vyjádření všem 
dotčeným subjektům, aby mohl 
projít úředním kolečkem a zís-
kal stavební povolení. 
Současně začala vyjednává-

ní o odkupu pozemků ve vlast-
nictví soukromých majitelů, 
které bude potřeba vykoupit, 
aby na nich mohly být vybu-
dovány příkopy a další opatře-
ní nutná k odvedení srážkové 
vody. Cílem je odvést vodu ze 
stávající trasy vedoucí příko-

pem podél průmyslové části 
Cihelní ulice a poté dešťovou 
kanalizací pod povrchem ko-
munikace směrem k  1. HZ, 
jejíž kapacita není dimenzo-
vána na  srážkové úhrny nad 
50 mm/m2. Zanedbaný stav 
odvodňovacích příkopů, pří-
padně jejich zaorání v nedáv-
né minulosti a následné neob-
novení, zaslepení propustků, 
úpravy, které v  důsledku za-
bránily přirozenému rozlivu 
vody na pozemky pod Hanuší 
a  naopak vedly ke  kumulaci 
srážkových vod do stávajícího 
jediného odvodňovacího pří-
kopu, přirozené zájmy vlastní-
ků pozemků a další faktory, to 
je realita, která musela být při 
vypracování projektové do-
kumentace protipovodňových 
opatření zohledněna.
Připravená protipovodňová 

opatření zahrnují vybudování 
nového propustku přes Cihelní 
ulici v  lokaci nad křižovatkou 

u  Pily Juglans (Pavel Vlček) 
včetně před ním umístěné men-
ší retenční nádrže. Z  velkoka-
pacitního propustku bude voda 
směrována do  nově vybudo-
vaného odvodňovacího příko-
pu, který povede dolů směrem 
k  1. HZ přes parcelu Státního 
pozemkového úřadu, a  násled-
ně se vlije do melioračního pří-
kopu, případně se ve  výjimeč-
ných případech nadměrných 
srážek rozlije do polí.
Vedení obce vyčlenilo v  roz-

počtu pro rok 2025 na  první 
etapu realizace jeden milion ko-
run, další finance pak na výkup 
pozemků. Zda se podaří proti-
povodňová opatření v  příštím 
roce zahájit, závisí na  získání 
stavebního povolení a  vykou-
pení pozemků, na  kterých se 
budou protipovodňová opatření 
budovat. Na  odkoupení klíčo-
vého pozemku v  soukromém 
vlastnictví se již vedení obce 
dohodlo. 

klapka nebo použití toalety, hasiči měli plné 
ruce práce, aby zasáhli a pomohli, což ovšem 
zvládali jen v těch nejnutnějších případech. 
Již v pondělí opadla voda a došlo na sčítání 

škod. Obci vznikla škoda zaplavením nově vy-
budovaných šaten v prvním podzemním pod-
laží, kam pronikla voda ze splaškové kanaliza-
ce. Než došlo na vyvěšení interiérových dveří, 
byly tyto deset centimetrů od podlahy ve vodě 
a vlhkost na nich zanechala stopy. Významnější 
škodu způsobila srážková voda na komunikaci 
ke hřbitovu, která byla v části nad propustkem 
stržena. Oprava byla vyčíslena ve výši 400 tisíc 
korun. Výměna šesti kusů poškozených dveří 
a oprava omítek ve sklepě MFD byly naceněny 
částkou 42 tisíc Kč.  
Nadměrné zářijové srážky také poukázaly 

na slabá místa, která musí vedení obce v sou-
vislosti s budoucím předpokládaným výsky-

tem přívalových dešťů vyřešit. Potvrdila se 
nutnost protipovodňových opatření nad Ci-
helní a také očekávaná efektivita těchto opat-
ření, kterou prokázaly provizorně zhotovené 
překopy na hrušňové aleji. Vedení obce dále 
musí nahradit trativody před vstupními dveř-
mi do kotelny MFD a do suterénů ZŠ a MŠ 
kanalizační šachtou s  trvale umístěným ka-
lovým čerpadlem. V  neposlední řadě bude 
kalové čerpadlo trvale umístěno do  jímky 
ve sklepě základní školy. Některá opatření – 
prohloubení a vyspádování příkopů už obec 
realizovala.
Vedení obce tímto děkuje všem, kteří se 

podíleli na  prevenci a  likvidaci následků 
nadměrných srážek ve dnech 13. až 15. září, 
zejména pak dobrovolným hasičům, exter-
ní údržbě a  občanům, kteří přiložili ruce 
k dílu. 
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Setkání letošních jubilantů proběhlo v úterý  17. září v přísálí multifunkčního domu.  

V neděli 29. září 2024 jsme přivítali šest miminek z osmi nově narozených občánků. Krásnou slavnostní 
atmosféru zajistily děti manželů Bátorových svým hudebním vystoupením a také branecké děti ZŠ a MŠ 
potěšily zúčastněné básněmi a písničkou. Všem občánkům byly předány pamětní listy a malé dárky. 

Hasiči pomáhali 
Opavě a Krnovsku

Naši dobrovolní hasiči zá-
sahem v  Brance neskončili 
a v následujících týdnech po-
máhali zaplavené Opavě, do-
konce uspořádali sbírku pro 
obyvatele zaplavených Bran-
tic a Krnova. V Opavě pomá-
hali s  úklidem mostu na Ra-
tibořské ulici a  čerpali vodu 
v mrazírnách BidFood. 

Děkujeme vedení obce, 
zvláště panu místosta-
rostovi Zajíčkovi, našim 
dobrovolným hasičům, 
firmám, Martinu Ellero-
vi a všem ostatním, kteří 
se podíleli na  zvládnutí 
situace na  ulici Cihel-
ní při deštích ve  dnech 
13.  – 15. září letošního 
roku.  

Fresserovi 
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KRÁTCE
  Obecní úřad oznamuje, že na pozemku parc. 
č. 512/1, katastrální území Branka u Opavy, lze 
po předchozí dohodě s místostarostou Michalem 
Zajíčkem provést samotěžbu vybraných náleto-
vých dřevin. Cena za  prostorový metr vytěže-
ného dříví činí 200,- Kč.
  Obecní úřad zve na Rozsvěcování vánočního 
stromu, které proběhne v neděli 1. prosince 2024 
od  15 hodin v  areálu Základní školy Branka 
u Opavy. Před samotnou akcí proběhne Svařá-
kový pochod organizovaný Spolkem Starý ještěr.
  Svoz popelnic se směsným komunálním od-
padem proběhne místo ve středu 1.  ledna 2025 
v úterý 31. 12. 2024. V roce 2025 bude svoz po-
pelnic probíhat každý lichý týden ve středu, svoz 
plastů předposlední středu v měsíci.  
  Spolek Starý ještěr pod novým názvem Troj-
spolek připravuje v lednu příštího roku v přísálí 
kulturního domu Kurz háčkování pro začáteč-
níky. Termíny a další podrobnosti budou sděleny 
na  webových a  facebookových stránkách obce 
do konce listopadu.  Kdo by už nyní měl zájem, 
prosíme o sdělení na e-mail DVolfova@seznam.
cz nebo mobil 606 314 902.
  V  době vánočních prázdnin bude přerušen 
provoz mateřské školy od 23. 12. 2024 do 1. 1. 
2025. Obnoven bude ve čtvrtek 2. ledna 2025.

V  letošním roce došlo ke  změnám ve  vedení 
Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy. Svou 
činnost jsem ukončila a společně se mnou i pár 
dalších členů. Mezi nimi i  Pavlína Kuzníková, 
které bych chtěla z celého srdce moc poděkovat 
za  její ochotu a  vzájemnou spolupráci, protože 
právě ona byla můj hnací motor. Poděkování pa-
tří také Tereze Molnárové, Evě Ratajové, Janě 
Stoklasové, Lence Krátké, Veronice Zajíčkové, 
Zuzaně Šafarčíkové, Kristýně Mlčúchové, Rad-
kovi Hudeczkovi a Petru Palkovičovi, kteří byli 
součástí skvělého týmu. Díky nim jsme mohli 
pořádat různé akce pro děti, rodiče a přátele školy. 
Dále bych chtěla poděkovat vedení obce, panu 

řediteli, Daliborovi Gebauerovi, Adamu Reme-
šovi a Hospodě U mostu za skvělou spolupráci.
Dne 1. října 2024 proběhla v ZŠ Branka u Opavy 

členská schůze Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy, na které byl zvolen pětičlenný výkonný 
výbor spolku ve  složení: předsedkyně Zuzana 
Šafarčíková, tajemnice Nikola Kaňáková a další 
členové Veronika Zajíčková, Kristýna Mlčúchová 
a Petr Palkovič.
Novému vedení bych chtěla popřát hodně sil a ať 

se jim daří.
Jarmila Mainušová  

Jménem zřizovatele příspěvkové organizace 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy děkuji dnes již bý-
valému vedení Spolku pro děti za dlouholetou 
organizaci skvělých akcí pro děti a rodiče, po-
tažmo pro celou obec. Zvláštní poděkování patří 
Pavlíně Kuzníkové, která ve Spolku pro děti pů-
sobila dlouhých 14 let jako tajemnice, a Jarmile 
Mainušové, jež ze sedmi let vykonávala tři roky 
pozici předsedkyně spolku.

Michael Rataj, starosta obce  

V letošním roce proběhlo stejně jako každý rok v areálu základní školy tradiční Dýňování Spolku 
pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy. Přišlo hodně dětí, které si společně s rodiči vyřezali dýně. Hotové 
výrobky jsme postavili na schody a udělali společnou fotku, podobně jako každý rok.
Šikovné maminky napekly spoustu dobrot a o zábavu se nám postarali MUZIKANTI NA TRIPU.
Věřím, že si každý našel v jejich stylu hudby tu svoji a užil si s námi krásný podvečer.

Jarmila Mainušová  

Volba nové předsedkyně
Spolku pro děti ZŠ a MŠ

Spolkové Dýňování s Muzikanty na tripu
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UKLIĎME ČESKO – DĚTI POMÁHAJÍ PŘÍRODĚ
Naše mateřská škola se s radostí zapojila do celo
státního projektu "Ukliďme Česko". V rámci to-
hoto projektu jsme se rozhodli, že uklidíme ob-
last kolem řeky. S dětmi jsme vyrazili vybaveni 
rukavicemi a pytli na odpadky. Malí ekologové 
se s nadšením pustili do práce - sbírali papírky, 
plastové láhve, sklo a další odpadky, které byly 
kolem břehu rozházené. Po sběru odpadu jsme se 
vrátili ke školce, kde jsme společně odpad rozdě-
lili do barevných kontejnerů.  

DIVADLO LETADLO – PRŮZKUMNÍCI V AUSTRÁLII
Čtvrteční dopoledne bylo pro děti v naší školce 
mimořádně zábavné a poučné. Do školky zavíta
lo Divadlo Letadlo se svou kouzelnou inscenací 
"Průzkumníci v  Austrálii". Děti měly možnost 
nejen sledovat poutavé divadelní představení, ale 
také se dozvědět spoustu zajímavých informací 
o přírodě a zvířatech Austrálie.  

SADAŘOVA NAUČNÁ STEZKA
Děti ze školky se vydaly na dobrodružný výlet 
do  malebné vesničky Sosnová, kde sídlí firma 
VITAMINÁTOR. Sadařova naučná stezka je 
jedinečným projektem, který propojuje přírodu 
a vzdělávání o významu ovoce a zdravé výživy.
Při příjezdu do Sosnové děti uvítala paní farmář
ka, která jim nabídla čerstvě vylisovaný mošt. Ná
sledovala prohlídka statku, kde děti měly možnost 
vidět prasata, králíky, kozy a koně. Celá stezka 
byla připravena jako zábavná výprava. Po absol-
vování všech stanovišť a splnění všech úkolů děti 
dorazily do závěrečného cíle - Lanového centra.  

JABLÍČKOHRANÍ
Ve školce jsme si udělali projektový den „Jablíč
kohraní“. Začali jsme hned ráno přípravou ovoc-
ného salátu, který jsme nakonec společně ochut
nali. Následovalo pečení jablečného štrúdlu. Děti 
si vyzkoušely strouhání, krájení, válení i plnění 
jablečné směsi, tištění jablek na velký arch papíru, 
vyšívání jablíček, vkládání PET víček na obrys, 
šroubování, házení jablek na cíl, doplňování po
čtů, aj. Děti se dozvěděly, jak jablka rostou, co vše 
potřebují k tomu, aby se urodila, nebo jaké druhy 
jablek existují.  

LÉKÁRNICKÉ POHÁDKY
Do naší školky přijelo divadlo s pohádkou "Čer-
ný bacil a jak to s ním bylo". Hlavní postavou byl 
zákeřný bacil, kterého se děti společně s hrdiny 
příběhu učily porazit správnými hygienickými 
návyky a zdravým životním stylem.  

BRAMBOROVÁNÍ
Děti i rodiče se zapojili do společného odpoledne 
plného bramborových úkolů, her a tvoření s tímto 
oblíbeným plodem. Bramborování bylo skvělou 
příležitostí, jak si užít společné chvíle s dětmi.  

HALLOWEEN
Halloweenské dopoledne bylo plné kouzel a poku-
sů, které děti vtáhly do světa strašidel a zábavných 
úkolů. Přišly převlečené do kostýmů duchů, upírů, 
čarodějnic až po superhrdiny a školka se rázem 
proměnila v místo plné smíchu a dětské radosti.  
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Už máme dva měsíce školního roku za  se-
bou a  děti toho ve  škole mnoho zažily. Co 
všechno jsme za září a říjen stihli? 
Ve středu 25. září po prvních dvou vyučova-

cích hodinách vyrazila celá naše škola do pří-
rody. Cílem naší cesty bylo pozorování stromů, 
rostlin, zvířat a také hledání hříbků. Přestože 
hřibů bylo pramálo, děti si užily krásného slu-
nečného počasí a pobytu v lese. 
Každoročně si na  konci září připomínáme 

svatého Václava. Žáci 1. a 5. ročníku v rámci 
výuky tento svátek oslavili několika aktivita-
mi. Páťáci pomohli prvňáčkům se Svatovác-
lavskou korunou. Stříhali, lepili, vybarvovali, 
přiměřovali, zda jim to vyjde. Páťáci si po celý 
týden v hodinách čtení a literatury vyhledávali 
informace a tvořili si svůj LAPBOOK na toto 
téma - pranostiky, rčení, otázky. 
Jako každým rokem žáci 2. až 5. ročníku na-

vštívili 8. října vzdělávací dokumentární pro-
gram Planeta Země 3000 - téma Chile – země 
ledu a písku. Nikde na Zemi není snad divo-
čejší přírody než na  jihu Chile v  Patagonii. 
Žijí tu lachtani, kondoři, nandu, pumy, tučňáci 
a mnoho dalších vzácných zvířat. 
Od  října opět začal kroužek KNIHOMOL-

KY. Je pro milovníky knih, prostě pro ty, co 
mají rádi knihy. Děti si na  začátku položily 
otázku: Co bychom v kroužku chtěli zažít? Za-
tím si mohou odškrtnout splněno u  návštěvy 
Knihovny Petra Bezruče v Opavě. 
Dne 20. října si každoročně připomínáme 

svátek stromů. Páťáci vyráběli atlas stromů, 
prvňáčci si zase udělali svůj první LAP-
BOOK, nechyběla také stezka na  toto téma 
nebo trimina či práce s Beebotem. Člověk by 
řekl, že poznávačka stromů bude hračka, ale 
dala některým hodně zabrat. Poznat břízu, ja-
vor, kaštan, ořešák by šlo, ale cedr, habr, pla-
tan, to se některým stále plete. 
K  podzimu neodmyslitelně patří pouštění 

draků. Tuto činnost si prakticky vyzkoušeli 
i  naši druháčci a  vydali se na  Branecký ko-
pec. Předpověď počasí měla být přiznává, měl 
foukat vítr, ale realita byla nakonec jiná. Draci 
krásně létali jen díky rychlým nožkám dětí. 

Ve středu 23. 10 proběhlo v druhé třídě Jabl-
kohraní. Jak už název napovídá, tak celý ten-
to den se točil kolem jablíček. Děti zjišťovaly 
barvu, tvar a chuť těchto zdravých podzimních 
plodů. Dále jablíčka vážily a  zkoušely, jak 
plavou ve vodě. Dozvěděly se spoustu nových 
a zajímavých informací. Na závěr dne si děti 
upekly jablíčka v županu a vyrobily jablečnou 
přesnídávku. 
Dne 24. 10. děti 4. a 5. ročníku v hodině In-

formatiky navštívil podpraporčík Komárek, 
metodik prevence policejního sboru v Hradci 
nad Moravicí. Žáky poutavě seznámil s téma-
tem kyberšikany a  bezpečnosti na  sociálních 
sítích. 
Poslední říjnový den vybízel k  oslavě svát-

ku "Halloweenu". I my jsme dle tradice ško-
lu zaplnili řadou nápaditých a  strašidelných 
kostýmů i masek. V jednotlivých třídách pak 
probíhala netradiční výuka, během níž si žáci 
hravou formou procvičovali učivo napříč růz-
nými předměty. 
A jak se daří prvňáčkům ve škole? Seznamují 

se, učí se pravidla, starají se o želvu Kryštofa, 
poznávají se. Velkou pomocí jim jsou jejich 

Pětina školního roku 2024/2025 je za námi
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průvodci páťáci, kteří jim na uvítanou napsali 
povzbudivé vzkazy. Jsou to jejich velcí parťáci. 
Fotografie a  informace o  všech akcích 

ve  škole najdete na  našich webových strán-
kách, instagramu nebo facebooku. 
Tyto akce by ale nešlo zrealizovat bez obě-

tavé práce pedagogů a zaměstnanců školy, po-
moci rodičů, finanční a jiné podpory sponzo-
rů a Spolku pro děti a vstřícnosti zřizovatele. 
Všem děkujeme! 

Text: Mgr. Veronika Týnová, 
Mgr. Gabriela Špičková, Mgr. Zora Stypová 

V  září se žáci ve  školní družině zapojili do 
mnoha akcí. Tou první byla akce "ZDRAVÉ 
MLSÁNÍ". Žáci si plně vychutnali sklizeň 
výpěstků školní zahrady. Každý navíc přidal 
vítaný laskavý benefit v  podobě vyrobeného 
ovocno - zeleninového špízu, kterým obdaro-
val kamaráda.
 Školní družina se zapojila do projektu PO-

STCROSSINGU, jenž propojuje celý svět po-
mocí skutečné pošty tím, že nám umožní vy-
měňovat si pohlednice s náhodnými uživateli 
z  celého světa. Žáci takto napsali a  odeslali 
pohlednice několika lidem. Naopak do  ZŠ 
Branka přišel pozdrav např. z Německa, Ka-
nady, Anglie, ale také ze vzdáleného Japonska. 
V říjnu jsme se o této zemi dozvěděli mnoho 
zajímavostí z  různých oblastí japonské kul-
tury a života. Starší žáci si ve volnočasových 
aktivitách připravili projekt o  japonském ná-

rodním sportu SUMÓ. Jedná se o  sport plný 
tradic, precizních pravidel a symbolů v podobě 
obřadů. U žáků tento projekt vyvolal velký zá-
jem, a proto budeme v něm pokračovat i  na-
dále.
V pátek 11. 10. 2024 jsme do školní družiny 

pozvali prarodiče dětí u  příležitosti oslavy 
jejich svátku MEZINÁRODNÍHO DNE SE-
NIORŮ. Nejdříve jsme si s  žáky vyprávěli 
o tom, proč jsou pro nás prarodiče a starší lidé 
tolik důležití a nezastupitelní, jak mají na děti 
harmonizující a obohacující vliv, přenášejí na  
mladší generaci své zkušenosti a poskytují jim 
emocionální propojení a tak vzniká  další a vý-
znamná důležitá vrstva lásky a  porozumění.  
Navíc jejich ruce pomáhají od  útlého věku 
vždy a všude.
A proto jsme jim jejich lásku chtěli alespoň 

trochu vrátit. Nejdříve formou doteku, aby 
tak prarodiče zažili, jaké to je, když jim děti 
formou masáže děkují za  jejich laskavé ruce 
a přístup. Nechybělo ani pěvecké poděkování, 
scénka a  předání vlastnoručně vyrobeného 
přání. Družinou se rozlila atmosféra laskavých 
gest, úsměvů a vděčnosti.
Ve  sportovním kroužku čekala na  malé 

sportovně tradiční „BRAMBORIÁDA“. Vstu-
penkou byla jedna brambora a samozřejmostí 
dobrá nálada a úsměv na  rtech. Žáci v druž-
stvech plnili různé disciplíny. A  vítěz? Byl 
každý, kdo si toto bramborové zápolení užil, 
přidal úsměv a  sportovního ducha. Na  kaž-
dého pak čekala malá bramborová odměna.

Bc. Fričová Karin, Mičková Táňa  

Bramboriáda ve školní družině
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Projekt předložený v  rámci Fondu malých 
projektů na  období let 2001-2027 v  rámci 
programu Intereg Česko-Polsko byl na zá-
kladě rozhodnutí Euroregionálního řídícího 
výboru Euroregionu Silesia (EŘV) schválen 
k profinancování. 
Rozpočet malého projektu v  souladu s  roz-

hodnutím EŘV činí:
Celkové způsobilé výdaje 7  959,- EUR, 

spolufinancování 6 357,- EUR (80 %) 
Projekt podaný prostřednictvím obce Branka 

u Opavy zpracovali členové zapsaného spolku 
Aktivní senior Branka a  okolí. Obec nenesla 
žádné náklady.
Jedná se o projekt pro tzv. uzavřenou skupinu 

účastníků. Tou jsou senioři partnerských obcí 
Branka u Opavy a Kornowac a okolí prezen-
tovaní spolky Aktivní senior Branka a  okolí 
a  Kolo Gospodyń Wiejskich Koenowac-Ko-
byla garantujících účast. 

Branka u  Opavy je vedoucím partnerem. 
Jedná se teprve o třetí samostatný projekt obce 
z FMP Euroregionu Silesia.  
Zájezdů s tématikou historie Slezska po obou 

stranách hranice se mohou účastnit i  ostatní 
senioři z Branky a okolí na základě pořadí při-
hlášení, případně výsledku losování. 
Forma projektu pro uzavřenou skupinu byla 

zvolena na základě nízkého zájmu seniorů ži-
jících v obci. Při variantě otevřeného projektu 
totiž hrozí krácení dotace za nedodržení před-
pokládaného počtu účastníků. Pochopitelně 
to ovlivnilo rozsah projektu. Předchozí dva 
projekty - Pavilón Česko-polských setkávání 
a  Aktivní senior Aktywny senior měly hod-
notu 30 000,- EUR a 16 000,- EUR. 

Vladimír Vícha  

Projekt Senioři společně za historií Slezska/
Seniorzy wspólnie za historią Śląska
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V  sobotu 21. září 2024 se v  obci Branka 
u  Opavy konala akce Ukliďme Česko 2, 
do  které se zapojili především místní vče-
laři. Tito nadšení dobrovolníci se rozhodli 
pomoci po  nedávné povodni, která zasáhla 
region. Jejich cílem bylo nejen uklidit pří-
rodní prostor, břehy řeky Moravice, ale také 
přispět k  obnově místních komunit. Někteří 
včelaři se z akce omluvili, poněvadž se vydali 
do Opavy, kde uklízeli zaplavené sklepy a po-
máhali tak tím nejpotřebnějším. Akce byla 
úspěšná a přinesla s sebou nejen čistší okolí, 
ale i spoustu pozitivní energie. Místní obyva-
telé ocenili obětavost dobrovolníků a  jejich 
pomoc v  těžkých časech. Takové iniciativy 
posilují soudržnost komunity a  ukazují, jak 
společná práce může přinést změnu. Děku-
jeme všem, kteří se zapojili a přispěli k ob-
nově naší krásné krajiny.

Martina Kazbundová  

V rámci Dne stromů se 22. října v opavských 
sadech Svobody uskutečnila pestrá akce, 
na které se podílel i Včelařský klub Branka 
u Opavy. Pro děti byly připraveny zábavné 
aktivity, které je seznamovaly s  významem 
včel a  přírody. Návštěvníci mohli ochutnat 
různé včelí produkty, jako je med a propolis. 

Akce měla za cíl zvýšit povědomí o ochraně 
přírody a  důležitosti včel v  ekosystému. 
Místní rodiny si užily příjemnou atmosféru 
a  obohatily se o  nové poznatky. Děkujeme 
všem, kdo se zapojili a podpořili tuto skvě-
lou akci!

Martina Kazbundová  

Včelaři uklízeli okolí obce

Včelařský klub Branka u Opavy přilákal rodiny k ochraně přírody


